

## 新增车位八千多 缓解市区停车难

□文/图 本报记者 潘丽亚

开车外出停车难一直是困扰不少市民的问题。今年以来,我市交通管理部门按照“科学施划、应划尽划”的原则,对市区的停车泊位进行了调整施划,共新增停车位8000多个,较好地满足了市民停车需要,极大地缓解了市区停车难问题。

### 道边石以上新增5500多停车位

“以前车停上面总担心被罚款,现在有了正规停车位,停车方便又放心。”12月22日下午,在辽河路与崂山路交叉口附近的一家银行门前,车主李女士将车停放在车位后,放心离去。

李女士告诉记者,她因业务往来经常会在辽河路与崂山路交叉口附近停车,但路边的停车位有限,偶尔才能找到一个停车位,最近她发现这附近增加了不少停车位,来办事的时候基本上不用再发愁停车问题。

记者在辽河路从泰山路到舟山路段观察发现,除了道路两边规划了部分停车位外,在道边石以上的区域也新增了不少停车位,且停车后也不影响行人和盲道的通行。

“今年在规划停车位时,我们采取了新的举措,就是在道边石以上施划了一些停车位。”市交警支队秩序管理示范大队相关负责人告诉记者,今年在辽河路、海河路、黄河路、长江路等路段,在不影响行人通行、不占用盲道的情况



下,采取了道边石以上规划临时停车位的措施,仅此一项举措,我市今年就新增停车位5500多个。

### 市区共新增停车位8000多个

“小区门口也增加了不少停车位,晚上回来晚了小区内没有停车位,我就可以把车停在小区附近路边的停车位内。”家住海河路与崂山路交叉口双兴名苑小区的张女士对记者说,小区内车位紧张,有时候晚上回去晚了没有车位时,她总是不得不加塞停在别的车辆后面,早上一大早起床再去挪车。

现在她再也不担心回去晚因找不到车位而堵着别人的车了,因为小区门口附近的路边增加了不少停车位,不管何时回家,基本上都能找到停车位。“虽然多走几步路,可能车辆停放在停车位内,放心也

安心。”张女士对记者说。

在黄山路与嫩江路交叉口附近,看着统一规划后整齐标准的停车位,正在停车的杨先生表示着实方便了不少。“开车外出最担心的就是找不到停车位,这附近一下子增加了不少停车位,很方便。”记者了解到,仅此一处,就增加了140多个停车位。

市交警支队秩序管理示范大队相关负责人表示,为有效缓解市民停车难问题,今年以来,他们首先完成了停车位施划招标工作,而后本着科学合理和“疏堵保通”原则,对主次干道分段施划,除商业中心区域以保畅通为主,道路两侧不预留停车泊位外,其他路段均根据路况施划了停车位。包含道边石以上新增5500多停车位在内,2019年我市已在黄河路、辽河路、海河路、人民路、湘江路等37条主次干道新增停车位8000多个。

“车位增加后,能缓解市民的短时停车难题,也能缓解周边小区居民的停车难题。同时,施划停车位后,也能引导车辆有序停放,减少乱停乱放对交通带去的拥堵。”市交警支队秩序管理示范大队相关负责人告诉记者。

## 明年民生实事 群众有啥期待

□本报记者 李林润

2020年,您期待政府办哪些民生实事?自今年10月,市委市政府督查局向社会公开征集2020年省重点民生实事项目以来,不少市民通过漯河日报社各微信平台、漯河名城网及“漯河发布”新闻客户端,提建议、说点子。昨日,记者进行了归纳整理,看看群众都有哪些期待吧!

### 完善交通信号设施

在出行交通安全方面,有不少网友留言。“在泰山路沙河桥与滨河路交叉口附近,虽然有机动车使用的交通信号灯,但是缺少非机动车的交通信号灯。”一网友留言称,为保证非机动车通行安全,他建

议安装非机动车使用的交通信号灯。

除了该丁字路口,还有网友留言称,汉江路与乐山路交叉口缺少交通信号灯。“这附近有学校,还有居民居和不少的商户。”该网友称,每当交通高峰期的时候,经过该十字路口的车辆与行人混在一起,十分不安全。他建议在该十字路口安装交通信号灯,提高车辆与行人的出行安全。

### 科学布局公交线路和站牌

“柳江东苑本来有个站牌了,现在那附近又有一个站牌,俩站牌有点近。”一位网友留言称,他建议把新增的站牌位置移至柳江小区附近,方便群众坐车。

(下转02版)

## 11月份“我是‘创文’啄木鸟” 随手拍获奖名单揭晓

奖金12月25日开始发放

本报讯(记者 谢明芮)12月20日,记者从市创建全国文明城市指挥部办公室(以下简称“创文”办)获悉,“我是‘创文’啄木鸟”随手拍活动11月份获奖名单已揭晓。10月份、11月份奖金12月25日开始发放。

“我是‘创文’啄木鸟”随手拍活动由“创文”办、漯河日报社共同组织,旨在动员全社会力量建设文明城市。自今年10月份启动以来,广大群众纷纷拿起手机、相机,拍摄身边的不文明现象、不文明行为,活动的影响力不断扩大,参与的市民越来越多。

市“创文”办健全从内容收集到处理反馈的各项工作机制,各区及相关部门积极回应市民关切,迅速整改,问题处理的速度越来越快。11月份,“我是‘创文’啄木鸟”随手拍活动共收到群众以图片或短视频方式投诉、举报的问题231个,目前已处理119个。

经过认真筛选、专家评审,10月份、11月份共有56件作品获奖,作者将获得100元到500元不等的奖金。获奖人员可携带身份证件,在2019年12月25日到漯河日报社十楼新媒体中心领取奖金,过期不候。

争当“创文”啄木鸟,共创文明新漯河。扫描下方二维码下载“漯河发布”客户端,即可查看获奖情况、参与活动。通过“漯河发布”客户端“报料”功能,可上传随手拍图片或短视频。



漯河发布客户端

## 民生实事 年终答卷



### 中行ETC 免费办理 无需保证金

## 通行费低至6折

2019年8月1日至12月31日,每个自然月内,使用中国银行个人银行卡绑定ETC并成功进行高速通行费交易的,最高可享高速通行费6折返现优惠(6折返现优惠每卡每月50元封顶,每月20000名,随机抽取)。

活动详询中国银行各营业网点



扫下面图办ETC



## 天气预报

今天 阴天转多云,0°C~6°C  
明天 阴天有小雨,2°C~6°C  
后天 多云转晴,0°C~8°C

市气象局提供